

## Protokół Nr XVII/2020

### **z Sesji Rady Gminy Wierzchowo odbytej w dniu 30 stycznia 2020r. w sali narad w Urzędzie Gminy Wierzchowo**

Rozpoczęcie obrad – godz. 12<sup>00</sup>

Zamknięcie obrad – godz. 13<sup>45</sup>

Ustawowy skład Rady Gminy Wierzchowo stanowi 15 radnych.  
W obradach XVII Sesji Rady Gminy Wierzchowo wzięło udział 14 radnych, według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  
Nieobecny na sesji – Radny Mariusz Doroszuk.

W posiedzeniu uczestniczyli także: Sekretarz Gminy Tomasz Suchoński, Skarbnik Gminy Marta Chłopek oraz 9 innych zaproszonych osób, według listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczył Marek Mikulec – Przewodniczący Rady Gminy Wierzchowo.

Obrady protokółowała Danuta Łukaszewska – inspektor ds. obsługi rady.

#### Ad. 1 i 2

Przewodniczący Rady Marek Mikulec o godz. 12<sup>00</sup> otworzył XVII Sesję Rady Gminy Wierzchowo zwołaną na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym oraz § 21 Statutu Gminy Wierzchowo. Po powitaniu radnych i gości zaproszonych oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i rozstrzygnięć.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poinformował, iż porządek obrad dzisiejszej sesji został przekazany radnym w terminie wskazanym w § 22 ust. 3 Statutu Gminy Wierzchowo. Dla przypomnienia odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Wierzchowo.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy z prac w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania Radnych.
7. Trybuna obywatelska.
8. Informacja Przedstawiciela Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Szczecinie na temat zagrożeń związanych z pojawieniem się wilków na terenie Gminy Wierzchowo i gmin ościennych.
9. Podjęcie uchwał:

- 9.1. uchwała w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym – **druk nr 93**;
  - 9.2. uchwała w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie spraw społecznie użytecznych na 2020 rok – **druk nr 94**;
  - 9.3. uchwała w sprawie sprzedaży praw użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Wierzchowie – **druk nr 95**;
  - 9.4. uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wierzchowo – **druk nr 96**;
  - 9.5. uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na 2020 rok – **druk nr 97**;
  - 9.6. uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr LII/265/2010 Rady Gminy Wierzchowo z dnia 26 sierpnia 2010r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Wierzchowo – **druk nr 98**.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
  11. Komunikaty i sprawy różne.
  12. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z pośród Radnych lub Wójt Gminy chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w porządku obrad, ewentualnie chciałby zaproponować zdjęcie z porządku obrad któregoś z tematów?

Radni i Wójt nie zgłosili zmian do porządku obrad sesji.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec zamknął punkt 1 i 2 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 3.

W tym momencie salę obrad opuściła radna Dorota Sobczak pomniejszając ilość członków Rady do 13 osób.

### **Ad. 3**

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poinformował, że Protokół z posiedzenia XVI Sesji Rady Gminy Wierzchowo odbytej w dniu 19 grudnia 2019 roku został wyłożony do wglądu w biurze Rady. Do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęła żadna uwaga dotycząca zawartych w nim zapisów. Kwestia wnoszenia poprawek i uwag do protokołu uregulowana została w § 39 Statutu Gminy Wierzchowo. Z uwagi na fakt, iż nie wpłynęła żadna uwaga dotycząca zapisów w protokole, Przewodniczący Rady uznał przygotowany protokół za sporządzony poprawnie i poddał pod głosowanie jego przyjęcie. Zapytał, kto jest za przyjęciem protokołu z XVI sesji Rady Gminy?

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” przyjęła Protokół z XVI sesji Rady Gminy Wierzchowo bez uwag i zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec zamknął punkt 3 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 4.

### **Ad. 4**

Sprawozdanie pisemne Wójta Gminy z prac w okresie międzysesyjnym, stanowi załącznik nr 3 do nin. protokołu.

Radni nie zgłosili zapytań do przedstawionego sprawozdania.

W tym momencie na salę obrad powróciła radna Dorota Sobczak. Aktualna ilość radnych biorących udział w posiedzeniu – 14.

Wobec braku dyskusji, Przewodniczący obrad zamknął pkt 4 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 5.

#### **Ad. 5**

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poprosił Przewodniczących Komisji stałych Rady Gminy o złożenie informacji z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym.

Informacje z prac Komisji stałych Rady Gminy w okresie międzysesyjnym kolejno złożyli:

- 1) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Kazimierz Pajor.  
Protokół Komisji Nr 1/2020 stanowi załącznik nr 4 do nin. protokołu.
- 2) Przewodnicząca Komisji Kultury – Jolanta Augustyniak.  
Protokół Komisji Nr 1/2020 stanowi załącznik nr 5 do nin. protokołu.
- 3) Przewodniczący Komisji Rolnictwa – Bogusław Pawłowicz.  
Protokół Komisji Nr 1/2020 stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu
- 4) Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Ryszard Borowicz.  
Protokół Komisji Nr 1/2020 stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący obrad zamknął punkt 5 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 6.

#### **Ad. 6**

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poinformował, że w okresie międzysesyjnym jedną interpelację złożyła Radna Helena Jutrzenka-Trzebiatowska:

- 1) Do Zarządu Dróg w Drawsku Pomorskim.  
Zwracam się z prośbą o wycięcie drzewa, które znajduje się w pasie drogowym w miejscowości Wielboki, które swym wyglądem kwalifikuje się do wycięci. Mieszkańcy posesji Nr 17A i Nr 17 uważają, że drzewo w/w stwarza zagrożenie ich budynkom mieszkalnym, a spadające konary uszkodzą nowe ogrodzenia.  
Drugie drzewo przy byłym sklepie wymaga przycięcia gałęzi od strony linii energetycznej, przy niekorzystnych warunkach atmosferycznych może nastąpić uszkodzenie linii.

Na sesji Radni nie złożyli interpelacji.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Marek Mikulec zamknął punkt 6 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 7.

#### **Ad. 7**

Brak dyskusji.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Marek Mikulec zamknął pkt 7 porządku obrad i ogłosił przerwę.

Przerwa: 12<sup>35</sup> – 12<sup>45</sup>

Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady, stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 14 radnych i przystąpił do realizacji punktu 8.

### Ad. 8

Przedstawiciele Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Szczecinie Wydział Spraw Terenowych w Złocięncu Anna Sigiel-Dopierała i Arkadiusz Zdun przedstawili informację w formie prezentacji multimedialnej na temat zagrożeń związanych z pojawieniem się wilków na terenie Gminy Wierzchowo i gmin ościennych. Istotne informacje dotyczyły ochrony zwierząt gospodarskich, polegającej na zabezpieczeniu swoich hodowli np. bydła, koni, owiec, danieli, psów. Gdzie zgłaszać szkody lub zdarzenie z wilkiem, jak zachować się w przypadku spotkania wilka na wolności.

Przedstawiciele RDOŚ udzielili również szczegółowych informacji na temat występujących na terenie naszego kraju, będących pod ochroną innych zwierząt tj. niedźwiedzi, żubrów, rysi i bobrów.

Pisemna prezentacja stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec zamknął punkt 8 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 9.

Podczas prezentacji salę obrad opuścił radny Ryszard Borowicz pomniejszając ilość członków Rady do 13 osób.

### Ad. 9

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poddał pod głosowanie następujące projekty uchwał:

- 1) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym – druk nr 93.  
Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr XVII/92/2020 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym** – która stanowi załącznik nr 9 do nin. protokołu;
- 2) w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2020 – druk nr 94.  
Przewodniczący Rady Gminy Marek Mikulec poddał pod głosowanie wnioski Komisji Rolnictwa i Komisji Kultury Rady Gminy, który zgłosiły Komisje na swoich posiedzeniach do powyższego projektu uchwały.  
Zapytał, kto z Radnych jest za wykreśleniem w pkt 2 załącznika do projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2020 wyrazów „Sołectwo Sośnica” i wpisaniem w to miejsce wyrazów „Sołectwo Żabinek”?  
„Za” wnioskiem głosowało 11 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 2 radnych. Rada wniosek przyjęła.

Następnie, Przewodniczący Rady Gminy Marek Mikulec poddał pod głosowanie wniosek Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy, który zgłosiła Komisja na swoim posiedzeniu do powyższego projektu uchwały.

Zapytał, kto z Radnych jest za wykreśleniem w pkt 1 załącznika do projektu uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2020 wyrazów „Sołectwo Świerczyna” i wpisaniem w to miejsce wyrazów „Sołectwo Żabin”?

„Za” wnioskiem głosowało 8 radnych, „przeciw” – 3 radnych, „wstrzymało się” od głosu – 2 radnych. Rada wniosek przyjęła.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2020, uwzględniający przyjęte autopoprawki.

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 8 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych” i 3 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr XVII/93/2020 w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2020**– która stanowi załącznik nr 10 do nin. protokołu;

- 3) w sprawie sprzedaży praw użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej, położonej w Wierzchowie – druk nr 95.

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr XVII/94/2020 w sprawie sprzedaży praw użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej, położonej w Wierzchowie** – która stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu;

- 4) w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wierzchowo – druk nr 96.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poprosił o zgłaszanie kandydatur na członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Radny Piotr Gumny zgłosił kandydaturę radnego Ireneusza Junga.

Radny Ireneusz Jung wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatów Radni nie zgłosili.

Przewodniczący Rady Marek Mikulec poddał pod głosowanie projekt uchwały uwzględniający zgłoszoną kandydaturę.

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 12 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła **uchwałę Nr XVII/95/2020 w sprawie zmiany uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji**– która stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu;

- 5) w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2020 – druk nr 97.

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr XVII/96/2020 w sprawie zmian w budżecie Gminy Wierzchowo na rok 2020** – która stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu;

- 6) w sprawie zmiany uchwały Nr LII/265/2010 Rady Gminy Wierzchowo z dnia 26 sierpnia 2010r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Wierzchowo– druk nr 98.

Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu sesji – 13 głosami „za” przy 0 głosach „przeciwnych” i 0 głosach „wstrzymujących się” podjęła **uchwałę Nr XVII/927/2020 w sprawie zmiany uchwały Nr LII/265/2010 Rady**

**Gminy Wierzchowo z dnia 26 sierpnia 2010r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy Wierzchowo – która stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.**

Przewodniczący Rady Marek Mikulec zamknął punkt 9 porządku obrad i przystąpił do realizacji punktu 10.

**Ad. 10**

Przewodniczący Rady Marek Mikulec odczytał treść odpowiedzi, która wpłynęła do Biura Rady Gminy na zgłoszoną przez Radnego w poprzednim okresie interpelację.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Marek Mikulec zamknął pkt 10 porządku obrad i przystąpił do realizacji pkt 11.

**Ad. 11**

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady zamknął pkt 11 porządku obrad i przystąpił do realizacji pkt 12.

**Ad. 12**


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Marek Mikulec o godz. 13<sup>45</sup> zamknął obrady XVII sesji Rady Gminy Wierzchowo.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady

Marek Mikulec

Podpis protokolanta

  
.....

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu sesji oraz przebieg głosowania w formie wydruku z urządzenia rejestrującego głosowania.